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Proclamati gli eletti in consiglio comunale a Legnano, Radice:
“Al lavoro per il bene della città”
Valeria Arini · Wednesday, June 10th, 2026

Si è svolta oggi, mercoledì 10 giugno, alle 16 nell’aula consiliare del municipio, la proclamazione
degli eletti al Consiglio comunale di Legnano, all’indomani del ballottaggio che ha confermato
Lorenzo Radice alla guida della città forte dei 11.997 voti validi ottenuti al ballottaggio.

Una cerimonia particolarmente sobria e rapida: proprio mentre consiglieri, amministratori e
rappresentanti delle liste erano riuniti per l’ufficializzazione degli eletti, una violenta grandinata si
è infatti abbattuta sulla città, causando disagi e preoccupazione per i possibili danni.

Il sindaco Lorenzo Radice, nel suo breve intervento ha subito richiamato il senso di responsabilità
che attende la nuova amministrazione, auspicando che «si possa iniziare un lavoro per il Comune,
per il bene della nostra città come si è sempre fatto». Radice ha quindi ringraziato gli altri candidati
sindaco, le forze politiche e tutti coloro che hanno condiviso con lui il percorso elettorale,
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ricordando che «inizieranno cinque anni impegnativi, sicuramente per Legnano; abbiamo tante
cose da fare e sicuramente le faremo».

Al termine della proclamazione, nell’anticamera dell’aula consiliare, si è svolto un momento di
raccoglimento davanti alla targa dedicata a Giacomo Matteotti. Un mazzo di fiori è stato
deposto in memoria del deputato socialista nel 102° anniversario del suo assassinio, avvenuto il 10
giugno 1924 per mano dei sicari fascisti.

Un gesto simbolico che ha voluto ricordare il valore della democrazia e delle istituzioni proprio nel
giorno in cui si è concluso formalmente il percorso elettorale che ha portato all’insediamento del
nuovo consiglio comunale di Legnano.

Arrivata un pò in ritardo per il maltempo, la consigliera regionale Maira Cacucci ha affidato ai
social il suo messaggio con una foto scattata insieme a Mario Almici: «Entrare in consiglio
comunale è per me un grande onore e una forte responsabilità – ha dichiarato – Lo farò dai
banchi dell’opposizione, con passione, determinazione e la volontà di dare voce a chi ha riposto in
me la propria fiducia».

Gli eletti in consiglio

Con la proclamazione degli eletti prende forma anche il nuovo Consiglio comunale, senza ancora
tenere conto delle nomine che devono ancora essere fatte per la composizione della giunta. Tra le
fila della maggioranza il Partito Democratico porta in aula Luca Benetti, Ilaria Maffei, Marta
Sassi, Enzo Tesoro, Sara Borgio, Monica Berna Nasca, Giacomo Pigni, Pietro Cecalupo e
Nicola Martocchia Diodati. Per Insieme per Legnano – Legnano Popolare entrano Anna
Pavan, Simone Bosetti, Cristina Scutari e Serena Selmo, mentre Davide Crepaldi e Paola
Barbazza rappresenteranno riLegnano e Fare Centro con Radice.
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Tra i banchi dell’opposizione siederanno Mario Almici, candidato sindaco del centrodestra,
insieme ai tre consiglieri più votati di Fratelli d’Italia: Maira Cacucci, Franco Colombo e
Stefano Carvelli. Per la coalizione composta da Lista Toia, Lega e Forza Italia entrano invece
Carolina Toia, Francesco Toia, Daniela Laffusa e Letterio Munafò. Completa il quadro delle
minoranze Federico Amadei, eletto nelle file del Patto Civico.
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